



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Мы 25 лет занимаемся воспитанием молодежи в национальном, казачьем, образовательном, просветительном, культурном, спортивном, научном, волонтерском, общественном, военно-патриотическом, гражданском направлениях.

Учим детей самостоятельности и стремлению к самообразованию и саморазвитию. Учим не бояться ошибиться, не бояться жить. Учим постигать Мир не только разумом, но и Душой. У ребенка, у свободного от пороков Человека Душа растет всю Жизнь!

Учим самим организовывать своё пространство, свой режим дня. Учим жить интересами семьи, рода и народа. Считаем, что каждый ребенок от рождения талантлив и наша задача – создать благоприятную среду, в которой бы раскрылись все заложенные родителями, Богом и природой дарования ребенка.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



В январе 1999 года, после полутора лет ежедневных хождений по кабинетам местной администрации была зарегистрирована наша организация и мы приняли от администрации заброшенное помещение цокольного этажа по адресу: г.Геленджик, мкр. Северный, д.12 в откровенно удручающем состоянии: нет окон, нет дверей, отсутствует стяжка полов, стены не оштукатурены, электропроводка вся сгорела, сан.узлы разломаны, трубы отопления находились в аварийном состоянии, трубы горячего и холодного водопровода требовали срочного ремонта, прогнившие трубы канализации и обилие нечистот на полу, не говоря уже о запахе и большом количестве расплодившихся блох, крыс и другой живности, плесени и затхлости. Одним словом: руины.

Мы сформировали молодежную стройбригаду и приступили к ремонту. Вывезли 12 машин мусора. Заменяли канализационные трубы; все задвижки в узле отопления; стояки водопровода до третьего этажа; аварийные трубы отопления; всю электропроводку. Произвели стяжку полов и постелили утепленные деревянные полы, плитку и линолеум. Оштукатурили стены и потолки общей площадью более 1000 кв.м., только цемента и песка было завезено 25 тонн. Установили двери, двойные оконные рамы - 28 шт. Наши воспитанники осуществили ремонт мягкой кровли крыши дома №12.

Много лет, работая вместе с детьми по вечерам и по выходным, понадобилось для того, чтобы превратить эту клоаку в светлые и красивые помещения с деревянными и плиточными полами, кафельными стенами, горячей водой в душевых, чистыми санузлами, с современным и качественным оборудованием.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Наши дисциплины:

Трудовое, культурное, волонтерское, национальное, казачье, военно-патриотическое, физическое воспитание.

Оздоровительные группы в тренажерном зале для детей и взрослых; Общефизическая подготовка для молодежи от 8 до 35 лет; Рукопашный бой; Пауэрлифтинг; Легкая атлетика; Элементы кроссфита; Бодибилдинг; Гиревой спорт; Фитнесс; Владение традиционным казачьим оружием (фланкировка, фехтование, рубка казачьей шашкой, работа с пикой, нагайкой, кнутом); Военно-полевые сборы; Начальная военная подготовка (НВП), Походы и дальние конные переходы; Спортивная стрельба (ПВ, ПП); Спортивный ножевой бой; Спортивное метание ножей; Тактика, приемы и перемещения с АК; Прикладная акробатика и гимнастика; Верховая езда; Вольтижировка; Джигитовка; Выездка; Иппотерапия; Специальная физподготовка; Спартакиады, чемпионаты, мастер-классы, семинары, показательные выступления и т.д.

Ансамбль, народная хореография (казачий танец и казачий боевой пляс), поэзия, история, литература, язык, отечественная и казачья культура, рукоделие, декоративно-прикладные и изобразительные искусства, песенная, музыкальная и инструментальная традиция и т.д., фестивали, конкурсы, народные праздники; Занятия для всестороннего развития детей.

В казачьем центре «Баско» занимаются в мире и взаимоуважении представители разных народов России: русские, белорусы, украинцы, казаки, греки, азербайджанцы, армяне, башкиры, татары, немцы, адыги.

Казачья школа

Национально-культурное общество казачьего народа



- ✓ Рукопашный бой.
- ✓ Боевые искусства
- ✓ Фланкировка, рубка, фехтование
- ✓ Силовое троеборье.
- ✓ Спортивная и прикладная стрельба
- ✓ Ансамбль, хореография, поэзия, песни, фестивали, народные праздники
- ✓ Начальная военная подготовка
- ✓ Военно-полевые сборы
- ✓ Тактика и приемы с АК
- ✓ Джигитовка, конные переходы
- ✓ Соревнования, мастер-классы, показательные выступления
- ✓ Военно-патриотическая деятельность

**История, литература, язык,
культура и жизнь казачьего народа**



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



Развитие физической культуры, спорта и национальных видов спорта.

- В центре получили развитие как олимпийские, так и не олимпийские виды спорта, национальные этно дисциплины и т.д.
- Более 900 раз принимали участие и проводили сами общественные, национальные, военно-патриотические, спортивные мероприятия в России и за рубежом.
- 10 раз становились чемпионами России и три раза призерами.
- Более 20 раз становились победителями чемпионатов ЮФО, СКФО, Юга России, Чемпионата Северо-Кавказского военного округа, Кубка Северного Кавказа.
- Более 50 раз становились чемпионами Краснодарского края.
- Более 100 раз становились победителями и призерами Национального турнира по джигитовке, состязаний по выездке и состязаний «На стиль всадника», спортивных турниров в рамках Всероссийского фестиваля казачьей культуры и казачьих боевых искусств «Кубанский казачий Спас».
- Принимали участие в подготовке рекордсменки Мира и Олимпийской чемпионки.
- Стали чемпионами Европы, чемпионами Кубка Мира и чемпионами Чемпионата Мира.
- Воспитанники - паралимпийцы дважды становились чемпионами России среди спортсменов с ПОДА.
- Наша воспитанница впервые в истории г.Геленджика выполнила норматив мастера спорта России среди инвалидов.
- Установили: 53 рекорда Кубани и Кубка Северного Кавказа, 5 рекордов России и 8 национальных исторических спортивных достижений.



➤ Квалифицированная судейская бригада Центра «Баско» более 50 раз и на протяжении многих лет принимала участие в судействе на чемпионатах, первенствах и кубках России, как среди юниоров, взрослых и ветеранов, так и среди инвалидов. Более 350 раз судила соревнования регионального уровня и ниже.

➤ Организовывали соревнования для инвалидов и здоровых как муниципального, так и регионального и всероссийского уровня.

➤ Более 500 раз проводили мастер-классы, семинары и выступали перед жителями хуторов, станиц и городов России с показательными

программами по казачьим боевым искусствам.

➤ Являемся учредителями Всероссийского фестиваля казачьей культуры и казачьих боевых искусств «Кубанский казачий Спас» с международным участием. В фестивале 29 номинаций (18 конкурсов и 11 спортивных турниров по национальным этническим видам спорта).

➤ Являемся учредителями Войсковой Спартакиады по казачьим боевым искусствам, посвященной Дню образования ККВ и празднику Покрова Пресвятой Богородицы.

❖ Спартакиада, состоит из шести турниров:

1) Рубка казачьей шашкой; 2) Фланкировка казачьей шашкой; 3) Ножевой бой; 4) Кулачный бой на бревне; 5) Тактика и приемы с АК; 6) Борьба за темляк.

➤ Являемся учредителями Открытого чемпионата Краснодарского края по фланкировке казачьей шашкой.

➤ Являемся учредителями Открытого чемпионата Краснодарского края по рубке казачьей шашкой.

➤ Подготовлено 15 спортивных судей 1-ой и 2-ой категории. Подготовлено более 80 судей по национальным дисциплинам.

➤ Подготовлено 15 инструкторов по спорту на курсах повышения квалификации при спортивном клубе Кубанской Государственной Академии физической культуры.

➤ Подготовлено более 70 инструкторов по казачьим боевым искусствам на базе Кубанского казачьего центра «Баско».

- Являемся учредителями Национального детско-юношеского турнира по джигитовке «Кубок Чёрного (Скифского) моря на базе конного клуба «Черёмушки»
- Являемся учредителями открытых соревнований по выездке.
- Являемся учредителями открытых соревнований «На стиль всадника».
- Участвуем в показательной джигитовке «Живых уроков по истории и культуре Кубани для школьников Геленджика».
- Мы участники многодневных конных переходов (национальная дисциплина) 300км, 320км, 1500км, 430км и 465км.
- Являемся организаторами и участниками длительных казачьих конных переходов по местам боевой славы Кубани.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

➤ Развитие казачьих боевых искусств на Кубани:

➤ Проведено более 400 мастер-классов, семинаров и показательных выступлений по казачьим боевым искусствам.

➤ Неоднократно выезжали, проводили и помогали проводить казачьи, муниципальные, межрайонные и региональные соревнования по казачьим боевым искусствам.

➤ Проведено 55 чемпионатов казачьих отделов ККВ по казачьим боевым искусствам.

➤ Провели 2 Спартакиады по казачьим боевым искусствам между казачьими отделами Кубанского казачьего войска, посвященные Дню образования ККВ и празднику Покрова Пресвятой Богородицы.

➤ Провели первый в истории Кубани Открытый Чемпионат Краснодарского края по фланкировке казачьей шашкой. В состязаниях приняли участие казаки Кубанского казачьего войска (Таманский, Кавказский, Ейский, Екатеринодарский казачьи отделы), Астраханского казачьего войска и Всевеликого войска Донского.

➤ Сегодня владением казачьей шашкой и казачьими боевыми искусствами в целом занимаются более 30 тысяч казаков и казачек во многих детских садах, казачьих обществах, клубах и военно-патриотических объединениях Кубани.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Возрождение и развитие культуры и традиций казачьего народа:

- Более 1200 раз принимали участие общественных, патриотических, культурных мероприятиях в Краснодарском крае, Ставропольском крае, Волгоградской области, Ростовской области, в республике Крым, в Севастополе, в Москве и Московской области, в Новосибирской области и т.д., в республике Беларусь, на Украине (в довоенное время). Во время проведения наших мероприятий мы принимали у себя участников от Калининграда до Петропавловск-Камчатский и от Мурманска до Абхазии. Уроженцев Беларуси, Украины, Казахстана, Швейцарии, Германии, Франции, Индии и т.д.
- Более 500 раз выступали перед жителями хуторов, станиц и городов России с творческими и показательными программами по казачьей культуре и казачьим боевым искусствам.
- Проведено более 400 мастер-классов и семинаров по казачьей культуре, истории, поэзии, хореографии, казачьим боевым искусствам, молодежной политике, культурному, физическому и военно-патриотическому воспитанию в кадетских корпусах Кубани, республики Крым, на детских военно-полевых сборах казачьей допризывной молодежи, в патриотических клубах и казачьих обществах, в детских садах, средних школах и высших учебных заведениях, в организациях и воинских частях. Аналогичные занятия проводятся на базе казачьего Центра «Баско».





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



- Являемся учредителями Всероссийского фестиваля казачьей культуры и казачьих боевых искусств «Кубанский казачий Спас» с международным участием. В фестивале 29 номинаций (18 конкурсов и 11 турниров).
- Являемся почетными судьями межрегионального фестиваля казачьей культуры, г.Майкоп, республика Адыгея.
- Ансамбль Кубанского казачьего центра «Баско» принял участие более чем в 200 фестивалях и конкурсах межрегионального, всероссийского, международного, европейского и мирового уровней и неизменно был в числе Лауреатов Гран-При, чемпионов и призеров. Ансамбль успешно выступал в США, Англии, Швейцарии, Болгарии, Испании, Монголии, Австралии и т.д.
- Ансамбль Кубанского казачьего центра «Баско»:
 - ✓ Принят в Европейскую ассоциацию фольклорных фестивалей EAFF (ЕАФФ).
 - ✓ Серебряный призер мировой Олимпиады Искусств
 - ✓ Трижды становился Серебряным призером Кубка Мира по фольклору
 - ✓ Серебряный призер Чемпионата Мира по фольклору
 - ✓ Серебряный призер Чемпионата Азии по фольклору
 - ✓ Дважды становился чемпионом Кубка Мира по фольклору
 - ✓ Чемпион Европы по фольклору
 - ✓ Дважды становился чемпионом Чемпионата Мира по фольклору
- Мы последовательно работаем над включением самобытной культуры казачьего народа в список всемирного наследия ЮНЕСКО как объекта культурного наследия человечества.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Многодневные казачьи конные переходы, посвященные Дню Победы

- 2012г – Международный казачий конный переход Севастополь – Турецкий вал, 320км.
- 2013г – Международный Казачий конный Крестный Переход. Прошли по местам боевой славы Крыма: Симферополь – Судак - Симферополь, 300км.
- 2015г – Конный переход казаков Юга России. Волгоград-Севастополь, 1500км.
- 2019г – Казачий конный переход Кубанского казачьего центра «Баско» по местам боевой славы Кубани: г.Геленджик –Ясенская переправа – ст.Староминская, 430км.
- 2021г – Конный переход казачьего центра «Баско» по местам боевой славы Кубани: г.Геленджик – ст.Кушевская – ст.Старощербиновская, 465 км.
- Установили новые национальные исторические, культурные и спортивные достижения – впервые в истории современной России и СССР:
 - ✓ Юные казачки 11 и 12 лет и казаченок 12 лет прошли верхом 430 км за восемь дней!
 - ✓ Юные казачки 11 и 16 лет и два казака 13 и 14 лет прошли верхом 465 км за неделю, и завершили переход, конным пробегом, преодолев 100 км за один день!
 - ✓ Впервые за последние 100 лет две кубанские казачки прошли верхом на конях 1500км не сменяясь и не отдыхая в обозе. При этом часть пути – 300км прошли только вдвоём и вели в повод коня и двух жеребят.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

➤ **Возрождение и развитие казачьей конной культуры и кавалерийских традиций, как объекта нематериального культурного наследия:**

- Участвовали и организовывали длительные казачьи конные переходы, в которых пропагандировали необходимость сохранения традиционной культуры через культурные программы, показательные выступления в конном и пешем строю, традиционные казачьи боевые искусства, через патриотические стихи, народные песни и танцы.
- Прошли стажировку в Кремлевской школе верховой езды. Перенимали опыт казачьей конной культуры.
- Участвовали в соревнованиях по гладким скачкам.
- Организовали и ежегодно проводим Национальный детско-юношеский турнир по джигитовке «КУБОК ЧЕРНОГО (СКИФСКОГО) МОРЯ».
- Организовали и проводим открытые соревнования по выездке.
- Организовали и проводим открытые соревнования «На стиль всадника».
- Организовали и проводим «Живые уроки по истории и культуре Кубани для школьников Геленджика в конном клубе «Черёмушки».
- Проводим летний конный лагерь для воспитанников.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



Помогаем развивать конный клуб «Черёмушки», г.Геленджик.
Воспитанники и сотрудники Кубанского казачьего центра «Баско» много лет сотрудничают с конным клубом «Черёмушки».

Совместные успехи:

- 1.) Помогли приобрести коней Буденновской породы.
- 2.) В 2015, 2019, 2021 годах отлично подготовлен конный состав к длительным конным переходам.
- 3.) Успешно подготовлены дети 11-12, 13, 16 лет к конным переходам по местам боевой славы Кубани в 2015. 2019 и 2021 годах. Команда конников уверенно справилась со всеми трудностями полевой жизни: подъем и спуск через Маркотхский хребет, дождь, вечерний и утренний холод, сильная жара в плавнях, переходы до 100 км в день, ранние подъемы, ухаживание за лошадьми, приготовление еды на костре и т.д.
- 4.) Руководитель клуба вместе с детьми создали конную показательную программу (конный котильон, элементы выездки и вольной джигитовки), пошили костюмы, подготовили лошадей.
- 5.) Девочка 6 лет прозанимавшись в конном клубе «Черёмушки» два сезона без проблем поступила в казачий конноспортивный клуб «Эскадрон» г.Волгограда на специализацию джигитовка. В сентябре заняла 3-е место в турнире по джигитовке «Звезда Поволжья - 2019».
- 6.) Девочка 5 лет после трех месяцев занятий поступила в специализированную детско-юношескую школу олимпийского резерва "Юность Москвы" по конному спорту на отделение вольтижировка.
- 7.) Организовали и проводим ежегодный Национальный детско-юношеский турнир по джигитовке «КУБОК ЧЕРНОГО (СКИФСКОГО) МОРЯ».
- 8.) Организовали и проводим открытые соревнования по выездке конного клуба «Черёмушки».

9.) Организовали и проводим открытые соревнования «На стиль всадника» конного клуба «Черёмушки».

10.) Организовали и проводим «Живые уроки по истории и культуре Кубани для школьников Геленджика в конном клубе «Черёмушки».

11.) Девочка-инвалид 8 лет, (тяжелая форма ДЦП) после двух лет регулярных занятий иппотерапией стала себя чувствовать значительно лучше. В пятнадцать раз

увеличилось суммарное время, когда может сама держать спинку. Ребенок наконец-то начал улыбаться и смеяться во время тренировки.

12.) Девочка-инвалид по слуху, 11 лет, смогла на равных со здоровыми детьми участвовать в показательной программе по конному котильону.

13.) Девочка-инвалид 9 лет, с задержкой развития совсем не разговаривала. После 4 месяцев занятий иппотерапией первые в жизни сказала сразу целую фразу: «Спасибо, тебе, Фабрюшка, что ты меня покатала!» И папа, и мама были просто потрясены!

14.) Организовывали Новогодние представления для детей и взрослых и празднования Дня Победы.

15.) За время нашей деятельности мы своими силами облагородили территорию, выкорчевали старые пни, убрали все сорняки. Потушили три пожара сами и два пожара совместно с МЧС. Полностью расчистили русло горного ручья, регулярно убираем территорию от мусора, следим за порядком.

Всего с учетом летних каникул в клубе занимается более 175 детей, из них 28 детей-инвалидов.

Дисциплины: Развивающая верховая езда (от 3 до 6 лет); Индивидуальное обучение верховой езде; Иппотерапия; Джигитовка (от 6 лет и старше); Выездка; Конные прогулки с элементами тренировки; Летний казачий конный лагерь для воспитанников: дети учатся азам конной культуры и крестьянской жизни, уходу за лошадьми, умению жить в полевых условиях, вести и занятия и самим тренироваться.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Социальная, культурная, юридическая, благотворительная и шефская помощь побратимам-чернобыльцам.

- Произвели капитальный евроремонт в офисе Геленджикской организации Союза Чернобыль России. Приобрели оргтехнику и набор мебели.
- Разработали и заказали изготовление Чернобыльского Знамени. Осветили и передали для вручения чернобыльцам Геленджика.
- Инициировали, чтобы на военном параде, впереди шли отдельной коробкой с Чернобыльским Знаменем чернобыльцы, члены их семей и воспитанники-побратимы.
- Создали из воспитанников Знаменную группу и церемониальные расчеты для участия в ежегодных мемориальных и культурных мероприятиях.
- Первыми на Кубани, с 2011 года проводили в Геленджике Чернобыльский День Победы (30 ноября). Совместно с ликвидаторами проводили в школах Чернобыльские уроки мужества в виде открытой беседы, затем совместный просмотр фото и видео материалов. Также был организован бесплатный просмотр фильмов по чернобыльской тематике в городском кинотеатре «Буревестник» для чернобыльцев, членов их семей, школьников города и всех желающих.
- Инициировали и провели награждение общественными наградами чернобыльцев и активистов чернобыльского движения.
- Бесплатно помогали вдовам чернобыльцев в ремонте их квартир.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Социальная, культурная, юридическая, благотворительная и шефская помощь побратимам-чернобыльцам.

➤ На культурных и торжественно-мемориальных мероприятиях дарили чернобыльцам-побратимам свои песни, стихи (на трех славянских языках),

радовали домашними угощениям, подарили созданный своими руками большой Боевой листок. Неоднократно принимали чернобыльцев и чернобыльских вдов у себя. Встречали пирогами, чаем и медом. Устраивали для ликвидаторов импровизированные выступления-поздравления, а чернобыльцы делились своими воспоминаниями и жизненным опытом. Ликвидаторы привозили для младших воспитанников фрукты из своих подсобных хозяйств. Совместно встречали Чернобыльский Новый Год.

➤ Неоднократно участвовали во Всероссийском литературном конкурсе «Патриотизм и верность долгу». Вначале стали дипломантами, а затем лауреатами за книгу о чернобыльцах.

➤ В целях увековечивания подвига чернобыльцев в Центре создали небольшой чернобыльский стенд. Собирали архивные данные, фотографии, воспоминания участников ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС. Совместно с Геленджикским городским музеем начали работу по созданию музейной экспозиции «Чернобыль, Мужество, Героизм» посвященную Чернобыльской эпопее.

➤ Вели фото и видео съемку всех мероприятий, в которых участвовали чернобыльцы.

➤ На Совете воспитанников Центра «Баско» приняли решение ежегодные квалификационные соревнования посвящать памяти Героев Чернобыля.

➤ Занятия в Центре «Баско» для чернобыльцев – бесплатные.

➤ Принимали активное участие в создании Чернобыльской Книги Памяти и Славы. Разработали анкету Ликвидатора. Подготовили и согласовали обращение к чернобыльцам Геленджика в местных печатных и электронных СМИ.

➤ Выступали с инициативой перед президентом Всемирной организации Союз Чернобыль об установлении единой даты для празднования Чернобыльского Дня Победы.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Социальная, культурная, юридическая, благотворительная и шефская помощь побратимам-чернобыльцам.

➤ Инициировали ввести для чернобыльцев, как военнообязанных и военнослужащих запаса и отставки, военную форму (камуфляж с

чернобыльской нашивкой, белая рубашка, галстук с чернобыльской эмблемой и кепка). Сами разработали и заказали нашивки и галстуки.

➤ Разработали План мероприятий, начиная от медицинского обслуживания, жилищных вопросов, соцвыплат и заканчивая созданием Чернобыльского сквера в Геленджике. В итоге Сквер Героев Чернобыля в Геленджике создан.

➤ В процессе работы с архивами и личными делами геленджикских чернобыльцев удалось установить имена еще 6 геленджичан, которые были призваны в Чернобыль в 1986 году, а по возвращении скоропостижно скончавшихся.

➤ Были установлены дружеские связи с Всеукраинской общественной организацией Союз Чернобыль Украины и военным архивом Министерства обороны Украины.

➤ Работали в тесном взаимодействии с военным комиссариатом города и Главным управлением кадров Министерства Обороны РФ по подготовке документов и награждению ликвидаторов государственными наградами за участие в ликвидации аварии на ЧАЭС.

➤ Совместно с Геленджикским военкоматом 4 раза готовили и направляли в Минобороны наградные материалы на активистов чернобыльского движения.

➤ Юристы Центра помогали защищать в судах различных инстанций законные права и интересы граждан пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вдов, потерявших кормильца и т.д. Было выиграно более 30 дел. В чернобыльские семьи пришла справедливость и достаток. Существенно повысился размер выплачиваемого ВВЗ для чернобыльцев и вдов. Несколько вдов стали получать не обычную, а военную пенсию по потере кормильца.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Содействие Министерству науки и высшего образования РФ, Министерству просвещения РФ и Федеральному агентству по делам молодежи РФ.

Казачий центр «Баско» неоднократно направлял свои материалы в Департамент государственной политики в сфере воспитания молодежи и детей Министерства образования и науки Российской Федерации, в Министерство просвещения и в Федеральное агентство по делам молодежи РФ.

- Материалы Центра «Баско» являются предметом изучения в федеральных органах власти по образованию, высшему образованию и воспитанию молодежи и публикуются в учебных заведениях, в научных изданиях высших учебных заведениях и молодежных ресурсах России.
- Нарботки Центра «Баско» в части работы с молодежью, воплощаются в жизнь.
- Сотрудники центра «Баско» на протяжении 25 лет регулярно работали со школьниками и студентами высших учебных заведений Краснодарского края и России. Основные формы работы это: показательные выступления, мастер-классы, живые уроки, уроки мужества, семинары и т.д.
- Интернет ресурсы России в сфере науки и высшего образования, просвещения и среднего образования, воспитания молодежи неоднократно размещали в своих сетевых изданиях наши материалы.

За время своей деятельности только непосредственно через Кубанский казачий центр «Баско», который расположен в г.Геленджике прошло несколько тысяч юношей и девушек, учащихся средних и высших учебных заведений, которые смогли себя реализовать в служебном, казачьем, национальном, военно-патриотическом, культурном, спортивном, общественном, производственном, предпринимательском и волонтерском направлениях.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



Содействие министерству обороны РФ:

С 2011 года наряду с офицерами министерства обороны России проводили практические занятия по допризывной и вневойсковой подготовке допризывной молодежи и казаков, находящихся в запасе на военно-полевых сборах. Всего через наши занятия прошло более 13 400 казаков Юга России.

Совместно с военнослужащими 7-ой гвардейской десантно-штурмовой дивизии проводили практические занятия по вневойсковой подготовке допризывной молодежи и казаков на военно-полевых сборах, ликвидировали последствий ЧС, участвовали в воссоединении Крыма с Россией, участвовали в патриотических и мемориальных мероприятиях, проводили празднования Дня ВДВ и День защитника Отечества, своим выступлением открывали Всеармейские соревнования «Десантный взвод - 2018».

Мы проводили казачьи конные переходы, посвящённые Дню Победы в Великой Отечественной войне по местам боевой славы Волгоградской и Ростовской областей, Краснодарского края и республики Крым. Эти мероприятия несли в себе сохранение памяти о славных победах, подвигах и героизме российских войск, пропаганду казачьих воинских традиций, национальной культуры, патриотизма, служения Отечеству и верности воинскому долгу.

Министерство обороны РФ, изучив наш опыт, в целях качественной организации военно-патриотического воспитания молодежи направило поручение воинским частям дислоцируемых на территории Краснодарского края, установить с нашей организацией деловые отношения и согласовать совместные планы мероприятий по допризывной подготовке молодежи и Юнармейского движения Краснодарского края.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

Содействие Пограничной службой ФСБ России:

Команда Кубанского казачьего центра «Баско» ведёт активную деятельность по культурному, эстетическому, духовному и военно-патриотическому воспитанию воинов-пограничников и подрастающего поколения и тем самым вносит свой вклад в дело охраны Государственной границы и оказывает содействие в решении задач, стоящих перед Пограничной службой ФСБ Российской Федерации. Совместно с пограничниками Геленджикского района: ликвидировали последствий ЧС; Участвовали в памятных, патриотических и мемориальных мероприятиях; С 2011 года совместно проводили празднования Дня пограничника.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

➤ Содействие Рослесхозу в сохранении и приумножении лесных богатств России.

Начиная с 2000 года работали в Пшадском лесничестве (долины рек Жане, Тхаб, Ольховая, Пшада и горный массив возле с.Возрождение, с.Михайловский Перевал, с.Пшада) и в Кабардинском лесничестве (с.Марьина Роща и мкр.Черёмушки) Геленджикского района Краснодарского края,

на особо охраняемых природных территориях природного парка «Маркотх». Ежегодно проводили очистку леса от сухостоя и валежника, вырубка погибших и поврежденных деревьев, сбор опавших веток и т.п. Осуществляли собственными силами и за свой счет сбор и вывоз мусора, оставленный туристами. Всего за данный период собрано и вывезено более 500 куб.м.

- Неоднократно принимали участие и оказывали помощь в борьбе с лесными пожарами.
- Занимались озеленением горных склонов.
- Выполняли ремонт информационных щитов и мест отдыха в лесу.
- Убирали браконьерские капканы, силки и другие ловушки. Освобождали пойманных браконьерами енотовидных собак, зайцев, косуль, белок. Предотвращали попытки незаконной охоты.
- Проводили разъяснительную работу с местными жителями по лесовосстановлению, профилактике лесных пожаров, а также по уборке и расчистке леса. Проводили воспитательную работу со школьниками с целью воспитания у учащихся бережного отношения и любви к лесным богатствам России.





Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



Военно-полевые сборы.

Вневоинсковая подготовка казаков

В соответствии с Уставом и договорами о сотрудничестве и совместной деятельности с казачьими отделами Кубанского казачьего войска инструкторы по казачьим боевым искусствам и специалисты по казачьей культуре Кубанского казачьего Центра «Баско»:

- с 2011 года по 2023 год принимали участие в 45 военно-полевых сборах Таманского, Ейского, Кавказского, Лабинского, Екатеринодарского, Майкопского казачьих отделов и Черноморском казачьем округе, где проводили занятия по вневоинсковой подготовке допризывной молодежи и казаков, состоящих в запасе.
- Через наши практические занятия по вневоинсковой подготовке прошло более 13400 казаков Кубанского казачьего войска, казаков Терского казачьего войска и казаков республики Крым.
- Организовывали турниры и чемпионаты казачьих отделов по национальным традиционным видам состязательных боевых искусств. Проведено 55 чемпионатов казачьих отделов ККВ по казачьим боевым искусствам.
- 45 раз выступали с выступали с творческой и показательной программами по казачьей культуре и казачьим боевым искусствам и 45 раз проводили казачьи вечерки, участвовали в полевых фестивалях.
- Неоднократно помогали Донбассу: оказывали помощь гуманитарным конвоям; Участвовали в сборе гуманитарной помощи; Собирали новогодние подарки для детей Донбасса и т.д.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



Участвуем в ликвидации последствий ЧС оказываем содействие МЧС России

2012г. – г.Крымск Краснодарского края (наводнение).

2012г. – г.Геленджик Краснодарского края (наводнение).

2014г. – г.Геленджик (помогали в тушении пожара).

2015г. – г.Новокубанск Краснодарского края (наводнение).

2015г. – г.Геленджик (помогали в тушении пожара).

2018г. – г.Туапсе Краснодарского края (наводнение).

2018г. – ст.Кабардинская, г.Хадыженск Апшеронского района Краснодарского края (наводнение).

После участия организовали сбор гуманитарной литературной помощи для сельской библиотеки станицы Кабардинской Апшеронского района. Помогали города: Геленджик, Курганинск, Армавир, Майкоп, Темрюк, Новороссийск.

2021г. – п.Джубга, Туапсинского района Краснодарского края (наводнение).

2021г. – г.Керчь, Республика Крым (наводнение).

2023г. – п.Лермонтово, Туапсинского района Краснодарского края (наводнение).

2023г. – г.Геленджик (тушение крупного лесного пожара).

Оказывали материальную помощь семьям погибших сотрудников МЧС.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"



Творческая студия Кубанского казачьего центра «Баско»

с 1999 года работает в области отечественной журналистики, публицистики, занимается

просветительской деятельностью и популяризацией традиционных ценностей в печатных и электронных СМИ России по вопросам культурного, национального, казачьего, военно-патриотического, общественного, волонтерского и физического воспитания молодежи и взрослых. По итогам мероприятий студия готовит статьи, очерки, книги, фоторепортажи, документальные социальные видеоролики и видеосюжеты и регулярно публикует свои материалы в различных СМИ и в сети Интернет. Всего вышло в свет более 600 материалов.

Материалы Центра «Баско» публикуются на муниципальных, региональных и федеральных порталах органов власти РФ. На общественно-политических, педагогических, военно-патриотических, социальных, научных, спортивных, молодежных, национальных, казачьих, культурных Интернет-ресурсах и СМИ России, ближнего и дальнего зарубежья. Наши соотечественники за рубежом внимательно наблюдают за сохранением культуры и традиций в нашем Отечестве.

В своих материалах творческая студия рассказывает, в том числе и о деятельности Кубанского казачьего центра «Баско» в общественных, социальных, творческих, литературных, военно-патриотических культурно-спортивных мероприятиях регионального, всероссийского и международного уровня.

Работы творческой студии становились Лауреатом литературной премии в области литературы и искусства «Патриотизм и верность долгу» за книгу «Мы помним героев Чернобыля» г.Москва, 2014г. Стали Лауреатом I степени и награждены золотой медалью и дипломом Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям РФ за победу во Всероссийском конкурсе «Патриот России 2020» на лучшее освещение в электронных и печатных СМИ темы патриотического воспитания.



Юбилей - 25 лет Кубанскому казачьему центру "Баско"

**Наша жизнь, наша деятельность
и отношение к Отечеству, наш Устав как
юридического лица стали примером для
создания более 170 казачьих, культурно-
спортивных, военно-патриотических клубов и
объединений**

по Краснодарскому краю и России.

Новые организации созданы и как самостоятельные юр.лица, и как клубы на базе существующих уже учреждений и обществ, и как клубы без образования юридического лица.

В общей сложности мы приняли участие и провели сами более 2 тысяч мероприятий общественной, казачьей, национальной, научной, просветительской, волонтерской, благотворительной, спасательной, военно-патриотической, воспитательной, образовательной, литературной, исторической, культурной, спортивной и духовно-нравственной направленности среди детей, молодежи и взрослых России и всего Мира.

Во время занятий Центр «Баско» привил любовь к осмысленной и нужной Отечеству жизни, культуре, здоровому образу жизни, физической культуре, спорту, национальным дисциплинам, волонтерству, военно-патриотической деятельности более 20 тысяч человек (в основном молодежи). Охват во время мероприятий составляет порядка 930 тысяч человек.

Охват в Сети Интернет составляет более 10 млн. человек.

Центр не имеет постоянных источников финансирования. За все время деятельности наш Центр ни копейки не получил от государственных, региональных и местных органов власти. Всё сами и за свой счет. Капитальный ремонт и реконструкция Центра велось и ведётся исключительно силами самих воспитанников и сотрудников. Текущее содержание и текущий ремонт, оплата коммунальных услуг, проведение мероприятий и выезд на различные мероприятия, закупка оборудования, снаряжения, экипировки, инвентаря и т.д. – все это тоже за свой счет, а также при поддержке друзей.

Одна из основных наших задач это возрождение культуры и боевых искусств казачьего народа с последующей перспективой включения их в список всемирного наследия ЮНЕСКО как объекта культурного наследия человечества.